

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лише франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і за вложенням оплати поштової.

Рекламації незапечатані мільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Відрочене буковинського сойму. — Непевність ситуації на Угорщині. — З Сербії. — Ще про самоубийство Розана.)

Румуни і сполучені з ними буковинські Вірмени своєю сецесією не допустили до того, щоби засідання буковинського сойму могли відбуватися ся. Вони не явили ся ані в п'ятницю, ані в суботу ані в понеділок на засіданні і тим довели до того, що президент краю з Найвищого припоручення відročив вчерашній сойм на час неозначений.

На Угорщині стала ситуація знов дуже непевна. По перших побідах Тіши противники правительства якби опам'ятали ся і завернули знов до давньої роботи; обструкція розпочала ся на новий лад і заповідає ся на недалеку будучність ще сильнішою як доси. Ухвала партії незалежності, що кождому членови партії лишає ся повну свободу поступованя, має мале, майже ніяке значіне для правительства. В Будапешті дивлять ся дуже песимістично на ситуацію. Загально припускають, що гр. Тіша не буде міг ніяк працювати з теперішнім парламентом і ему не позістане нічого, як лиш відročити парламент або розв'язати палату послів.

Такі самі погляди запанували й у віденських кругах політичних. З Відня доносять іменно, що там в міродайних кругах настала загальна гадеа, що розв'язане угорської палати послів може вже нині, завтра настати. Партія Кошута — кажуть у Відні — вже за далеко пішла і не відступить від обструкції, отже й нема иньшого виходу, як розв'язане палати послів. З другої же сторони делегація угорська ще не вибрана; в Австрії обструкція не може перешкодити виборови делегації, а на Угорщині й то можливе.

Король Петро сербський знаходить ся в незавиднім положенню. Він приходить вже до переконання, що на білградскім престолі не так легко удержати ся, як то комусь, що сидить в Швайцарії, могло би здавати ся. Чутка, яка від часу до часу дістає ся до газет о его наміреній абдикації, не єсть для того таки зовсім безосновна. Она виходить з найблизших кругів, що короля оточують і видять, як ему з кождим днем не вигідніше робить ся на сербскім троні, та що на него находить навіть вже туга за давнім спокійним життям. Він не находить помочи і підпори ані у своїх, ані у чужих, та й не може ніяк позбутися тих, що взяли его в свої руки. Сими днями приймав король на аудієнції одного з найрухливіших противників убийників короля Александра,

пенсіонованого майора Мілоша Васича, котрий був зпершу ад'ютантом кор. Александра, відтак міністром війни а наконєць послом в Чорногорі, де дуже полюбив був князя Мірка, молодшого сина чорногорського князя, що було й причиною, задля котрої король его відкликав. А все-таки Васич був першим з тих, що по убийстві дня 11 червня готові були виступити проти убийників. Кажуть, що его теперішня аудієнція мала на цілі пояснити королеви крамолу, яку заводять безпосередно в его оточенню убийники короля, а котра стремить лиш до того, щоби роздор межі обома ворожими собі таборами офіцирів побільшити.

Про убийство італіанського міністра фінансів наспіли тепер докладніші вісти. Против Розана виступив був давній анархіст, а теперішній соціаліст Джованні Бергамаско, котрий доказував, що Розані будучи послом приходив до него до в'язниці і обіцював ему, що постарав ся о его увільненні, скоро він, Бергамаско, або его родина добре ему заплачать. Він, Бергамаско, був тоді арештований яко небезпечний і непоправний анархіст. Пізнійше дістав Бергамаско телеграму від Розана, що він, Розано, готов підняти ся оборони, але родина Бергамаска не хоче заплатити, отже нехай він сам рішить ся. Такі і тим подібні документи оголосив Бергамаско в одній соціалістичній

Ярмарок в Голтві.

(З російського — Максима Горького).

(Конець).

Мужики з торгом не спішать ся, се не годить ся з їх вдачею, а продавець вилазить з під воза доперва те, коли пересвідчив ся, що покупець виступає поважно. Задля купна они трохи горячать ся, потрясають руками, хрестять ся чимало разів, розходять ся і сходять ся назад. Все те йде по воли, але дуже розважно. Не чувати нігде ядерних і різких лайок великороса, від котрих спірає в груди духа, а очі вилазять на верх, все те заступає лагідний та широсердечний гумор, що так обильно вращає бесіду малороса. Та й московського ти-каня не чувати. Старик, у котрого безбородий пареня хоче купити воли, промовляє пр. так до покупця:

— Знаєте, любонько, що ви за скоро попустили ся маминою запаскою... По вашім балаканю я не хотів би судити вашого розуму...

— Ну, і якже, старий? Ваші воли не найкрасні — роги за ясні...

— Ах, ти, любонько, хочеш орати рогами? Як так, то купи собі цару цапів, у них роги гарніші...

Сини Ізраїля ухваляють ся зручно як пискорі. Питають за всім, доторкують ся всего і купують усе. Мужики ти кають їм і не спускають їх на хвилю з очей. „Пани“ поводять ся з мужиками ласкаво і поважно, і хотий „хаход“ являє ся супротив „панів“ незвичайно привітливим, всеж таки в его бесіді звенить нота недовірчivosti.

При однім возі стоїть прив'язана корова. Нагло дістає корів і паде на землю. Жінка, що продає корову, віскакує з воза і вітром мече ся довкола недужого звіряти. Тревога, майже жах, визирає з лиця бідолашної жінки, що ось-ось мусить розпроцати ся з надією продати добре корову.

— Ой, Господоньку! Ой, людоньки добрі! Ратуйте... помагайте! Радьте! Що се? Ой, Матіонько небесна!

В одну мить збігає ся юрба людей і починають над пригодою міркувати. Здогадують ся сего й того, з чого заслабла корова і радять ся, якби найліпше їй помочи. Старий чоловіг з села, цілий немов плісню вкритий, виринає і починає шептати над коровою заклинаня і молитви.

Юрба здіймає шапки і дожидає мовчки успіху молитви, тут і там люди хрестять ся. Тимчасом корова таряє ся по землі, як в пропасниці, підносить ся в трудом і паде назад.

Віддихає з великою натугою, а в ві лагідних очах видко дуже багато терпіння. Тоді здіймає ві властитель шапку і починає натирати нею корову по хребті, тричі повертає шапкою довкола рогів, тричі по хребті і тричі по хвості. Та й се не помагає.

Принносять фляшку дьогтю і випорожняють єї в горло звірини, потім угощують єї терпентиновим олієм. Вінци являє ся ветеринар, суворий мужик, з всілякими дивними приладами, що висять ему при реміннім поясі і оглядає корову докладно. Пробиває їй жилу на карку заржавілим цівяком, з рани починає плисти тонкими струями густа чорна кров.

Якийсь мораліст находить ся також між товпою. Він глядить на корову та на єї властителя, що стоїть цілий зломаний журбою, і каже:

— Дядько, се кара божа... Ви знали добре, що вашій корові, ви хотіли лише заїгати. І Бог відкрив ваше обманство... Бачите, тепер маєте!

Мужик глядить на него, сумно хитає головою і проствогнує:

— Ох, так, так, Бог скарив мене!

Рівночасно з тою сценою розгравав ся друга зараз в сусідстві. Якась жінка сварить свого чоловіка, вимахуючи у воздухі руками, як зломаний вітрак крилами. Чоловік сидить на землі, спірає ся на неї руками і усміхаєсь щасливо. Его ніс вилискує ся і червоний як буряк, шапка зсунула ся на потилицю, рукави розпустили ся, а сонце пече просто в розхристані груди та лице.

— Ти старий гільтаю! Не стидавш ся своєї червоної кушки? Е-ех! Ти висільнику! Візьму я нагайку, навчу я тебе!..

— Оле-е-на! За-спокійній сляя... скажеш ся! — протягає чоловік свою бесіду, звер-

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

Львів,
Ринок ч. 10

„ДНІСТЕР“

дім
„Просьвіти“

одиноке руске товариство, засноване в р. 1892, обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану оплату премій, а чистий зиск т. є. надвишку з оплат, розділяє mezi членів яко звороти; в послїдних трох літах виносив зворот 8%.

„ДНІСТЕР“ виплачує шкоди дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з делегатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань в загальній сумі 3,187.258 кор.

„ДНІСТРА“ поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.

„ДНІСТЕР“ посередничить при позичках на жите в краківскім Товаристві.

„ДНІСТЕР“ відступає часть провізії з таких обезпечень на рускі добродійні ціли; для того на жите треба обезпечати ся тільки через „Дністер“.

„ДНІСТРА“ фонди виносять з кінцем 1902 р. 838.364 кор. і всі уміщені в цінних паперах пушілярних.

„ДНІСТЕР“ уділяє агенції селянам, особливо там, де ще не роблять его агенти.

„ДНІСТРА“ агенти заробили 432.000 К провізії.